

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. gondolat-ujdonságok

i km/gk um pr la

1977. május 09.

matematikai, nyelvtudományi ujdonságok, politikai riport-könyv és számos népszerű ismeretterjesztő irodalmi mű szerepel a gondolat könyvkiadó ujdonságlistáján.

már a boltokban van umberto eco „a nyitott mű”, című válogatott tanulmányokat tartalmazó kötete. az olasz szerző a nemzetközi információelméleti, szemiotikai és esztétikai kutatások egyik legjelentősebb alakja. munkásságát áttekintő, több témát felölelő tanulmánykötete bevezeti az olvasót umberto eco művészetkoncepciójába, a „nyitott mű”, elméletébe. negyedik kiadásban látott napvilágot pólya györgy műve, „a gondolkodás iskolája”, az évtizedek óta amerikában élő világhírű magyar matematikus azt vizsgálja könyvében, hogyan lehet megtalálni bármilyen feladat - tudományos kérdés, matematikai feladvány, rejtvény - megoldását. a kötet kalauzt ad a helyes megoldásokra. célja, hogy segítséget nyújtson az ötletes gondolkodásra való nevelésben. a szerző művét elsősorban matematikatanárok és matematikával foglalkozó diákok számára írta. a könyv az eddigi kiadások során több mint 13 ezer példányban fogyott már el.

/folyt.köv./

bb 1. /gondolat-...1.folyt./um

uttörő jellegű munka szerdahelyi istván „bábelből az eszperantóig„ című kötete. e könyv az első olyan magyar nyelvű írás, amely átfogó képet ad a mesterséges nyelvekről, nyelveze- tekről, keverékyelvekről és más, a nyelvközi forgalomban hasz- nált jelrendszerről. a szerző nemcsak nyelvtervezeteket, minta- szövegeket mutat be, hanem érdekes epizódok, történetek, kurio- zumok felvonultatásával teszi olvasmányossá munkáját. elemzi a soknyelvűség okozta gondokat a nemzetközi és tudományos élet- ben, s válaszol az e problémák legyőzésére szolgáló megoldásokat az egyes korokban. ismertetőt ad a közvetítő nyelvek kiválasz- tásáról, a diplomáciai nyelv kialakulásáról.

a társadalomtudományi könyvtár-sorozatban jelent meg Lucien goldmann „a rejtőzködő isten„ című kötete o'dör lászló fordí- tásában. a neves francia irodalomkritikus és filozófiatörténész számos műve közül kiemelkedik ez az ideológiatörténeti könyv. a szerző pascal „gondolatok„ című könyvét, a racine-i tragé- diákat és kant kritikai filozófiáját veti alá egységes szempon- tu elemzésnek.

asszonysorsok indiában címmel jelent meg kormos zsófia rip- portgyűjteménye. a kötetben nyolc, a társadalom különböző réte- geiből származó indiai asszony szól önmagáról, családjáról, saját életéről, törekvéseiről. az érdekes interjúk szociográfiai igényűek és értékűek, sok új és hasznos ismeret közlésével segí- tik a mai india megértését.

a közeljövőben kerül a könyvesboltokba tasnádi kubacska andrás egyik utolsó műve, az „expedíció az időben„ címmel. az ipolytarnócon megtalált megkövesedett óriásfa és az ősvilági láb- nyomok híre annak idején tudományos szenzációként az egész vilá- got bejárta. az érdekes leírás elvezeti az olvasót az őskorba, a megkövesedett nyomok alapján megeleveníti a 20-30 millió év- vel ezelőtti ősi tájat, annak gazdag állat- és növényvilágát. a kötetet 72 képtábla egészíti ki?

a nagy magyar írók sorozatban lát napvilágot pomogáts béla radnóti miklósról írt tanulmánya. a szerző az igen gazdag, de nehezen hozzáférhető radnóti-irodalomra támaszkodva s a szak- irodalomban eddig kevésbé érintett mozzanatok is feltárva is- merteti a költő művészi és eszmei fejlődését, költészetének saját-osságait, valamint prózai és kritikai munkáit is./mti/

-.-

- 2 -

bb 2. a legfontosabb a c-vitamin - a tavaszi fáradtságról

dg/fa um pr la

1977.május 9.

az időjárás, az évszak bizonyos mértékig befolyásolja szervezetünk működését, ellenálló képességét, a fertőző betegségek iránti fogékonyságát, megszabja ruházódásunk, táplálkozásunk módját. a tavasz és a fáradtság összefüggéséről nyilatkozott az mti munkatársának a ,,telefondoktor,,.

- az egyik igen fontos tényező a napsugárzás - mondotta. - a hosszú tél alatt szervezetünk nem jut elegendő napfényhez, amelynek ibolyántuli sugarai egész életműködésünkre serkentő hatással vannak. a napfénynek ezt a hatását az ember csak közvetve érzékeli. tavaszi közérzetünket, munkaképességünket táplálkozásunk is befolyásolja. ne feledkezzünk el arról, hogy a szervezet tavaszi fehérjeshükségletét semmiképpen sem fedezhetjük például csupán a füstölve, tartósítva, szárítva elraktározott hússal, kolbászfélékkel. feltétlenül gondoskodnunk kell tehát hitelesen legalább kétszer arról, hogy friss húst, baromfihúst, tejterméket, valamint növényi fehérjéket, babot, borsót, lencsét is fogyasszunk. szénhidrát-sükségletünket a tavaszi hónapokban a cukor mellett nagyrészt gabonafélékből készült ételekből, hüvelyesekből, burgonyából fedezhetjük. az ásványi anyagok a különböző zöldségek, sőt, a husok főzése közben is ,,átmennek,, a főzővizbe, ezért lehetőleg ezt is használjuk fel étkezéseinkhez.

- a tavaszi fáradékonyság egy másik oka, hogy étrendünk nem tartalmaz elegendő mennyiségben vitaminokat. a vitaminok bár igen kis mennyiségben, de pótolhatatlanul szükségesek életünkhöz, egészségünk megőrzéséhez. szervezetünkbe jutva az enzimek alkotórészeivé válnak, az enzimek pedig sejtjeink ,,közlekedési rendőrei,,. ahogy a közlekedési rendőr irányítja a forgalmat, de maga nem vesz részt benne, ugyanúgy sok-sok táplálékreszecske építését vagy lebontását végzik az enzimek, miközben maguk nem változnak meg. ha a szükséges vitaminmennyiség hiányzik étrendünkben, körülbelül ugyanaz történik, mint amikor a közlekedési lámpa nem vált, a forgalom egyirányú lesz, a tápanyag-részek torlódnak, nem jutnak el rendeltetési helyükre.

- a vitaminokat aszerint csoportosítjuk, hogy oldódnak-e vízben vagy sem. a csak zsírban, olajban oldódó vitaminokat a szervezet elraktározza, ezért nem szükséges mindennapi fogyasztásuk. ilyenek az a, a d, az e és a k vitamin. a vízben oldódóak viszont gyorsan ,,elfogynak,, szervezetünkben, ezért ezekből naponta gondoskodnunk kell. vegyes táplálkozásunkban meg is találjuk őket.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2./a legfontosabb ...folyt./um

- tavasszal számunkra a legfontosabb a c vitamin. hiánya a már említett fáradékonyságon túl csökkenti a fertőző betegségekkel szemben a szervezet ellenállóképességét és a sebek is lassabban gyógyulnak. a c vitamin hiányt legkorábban az jelzi, ha az egyébként ép fogínyünk fogmosás után vérezni kezd. amíg az új, friss tavaszi zöldségek megjelennek, c vitamin szükségletünket csipkebogyóból, narancsból, citromból, feketeribizliból, fehéretjűk. télen is megőrzi és a tavaszi csirázás idején még fokozza c-vitamin tartalmát a burgonya. ne feledkezzünk meg a savanyukáposztáról sem. bizonyára közismert már, hogy a c-vitamin érzékeny a hőre, ezért a sok főzés, forralás hamarosan tönkreteszi. a csipkebogyót tea készítéséhez forrázzuk le, de ne főzzük; a burgonyát héjastól főzzük meg, és együnk sok narancsot, citromot. /mti/

-. -

bb 3. matematikai hét

i ug/gk um pr la

1977. május 9.

a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete június 6-10 között matematikai hetet rendez a kossuth-klubban. a tanároknak szánt, de a tanulóknak sem érdektelen szakmai, módszertani bemutató elhangzanak majd a függvénykapcsolatok - szabályjátékok, kombinatorikai játékok, maradék osztályok, változtatott feladatok, a játékok matematikája, valószínűségi játékok és a játékok a matematikában című előadások, amelyeket megbeszélés és vita követ. a matematikai hét egyben a kis matematikus baráti körök záró eseménye is, ahol a legjobbak jutalomban részesülnek. /mti/

-. -

bb 4. magnós oktatás egy mecseki faluban

vid/um la

1977. május 9.

a mecseki hegyhát egyik legkisebb településén, a 290 lakosú szágyon, nemrég bevezették a kisdiákok magnetofonos oktatását. a falucskában ugyanis csupán egy tanító van, ő oktatja az általános iskola mind a négy osztályát, mégpedig ugyanabban a tantszobában és ugyanabban az időben.

/folyt.köv.

- 4 -

bb 4. /magnós ...folyt./um

eddig gondot okozott, hogy amíg egyik vagy másik osztállyal foglalkozott, a többiek nem folytathattak teljes értékű munkát. most viszont a gyerekek az óra elején - a pedagógus magyarázata után - fejükre teszik a hallgatót, magnószalagról megkapják a feladatokat és a megoldásukra vonatkozó utmutatásokat, s így önállóan tanulhatnak. az osztatlan iskola i-iv. osztályában huszonegy gyermek tanul. turáni imre tanító két magnetofonnal és huszonekét fülhallgatóval dolgozik, lehetősége nyílik tehát arra, hogy egyszerre két osztályt kapcsoljon be külön-külön a magnós oktatásba, vagy pedig az iskola valamennyi tanulója egyidejűleg magnós-feladatokat oldjon meg. a hegyek között fekvő szágy lakói tulnyomórészt bánya- és erdőmunkások, s áldozatkészen segítik az iskolát. a magnetofonos oktatáshoz szükséges technikai eszközöket is az egyik szülő, kovács istván bánya-lakatos szerelte fel társadalmi munkában és még ujtott is rajtuk, így könnyebben kezelhetők. az aprófalvas baranya megyében most először alkalmazták az ujszerű oktatási rendszert és a szágyi osztatlan iskolában szerzett eddigi tapasztalatok igen kedvezőek. /mti/

-. -

bb 5. nyíregyházán rendezik a magyar nyelvészek iii. nemzetközi kongresszusát

i km/fe um pr la

1977. május 9.

a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete és a magyar nyelvtudományi társaság augusztus 23-27-e között nyíregyházán rendezik meg a magyar nyelvészek iii. nemzetközi kongresszusát. a konferencia előkészületeiről szüts lászló, a szervező bizottság titkára tájékoztatta az mti munkatársát.

a magyar nyelvészek első nemzetközi kongresszusát 1966-ban debrecenben tartották. akkor a magyar nyelv történetéről és rendszéről tanácskoztak a világ minden részéből a kongresszusra érkezett, a magyar nyelvvel foglalkozó tudósok, szakemberek. ekkor határozták el, hogy rendszeresen megrendezik a kongresszust. a szegedi, 1972-ben megtartott konferencián már szűkült a téma, a jelentés tan és a stílusztika kérdéseiről hangzottak el előadások, viták. ezen a kongresszuson született a határozat, hogy öt év múlva - tehát az idén - a magyar nyelv grammatikájáról, a történeti nyelvtan, a leíró nyelvtan és a nyelvtanítás kérdéseiről rendezik meg a harmadik találkozót.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 5. /nyiregyházán ...folyt./um

a nyiregyházi kongresszus lehetőséget ad majd a magyar nyelv-nyelvtani kutatások hazai és külföldi szakembereinek, hogy ismertessék tudományos eredményeiket, felmérjék a grammatikai kutatások hazai és külföldi helyzetét és kijelöljék a feladatokat.

a magyar nyelvészek iii. nemzetközi kongresszusának elnöke benkő loránd akadémikus. a kongresszus együttes ülésén ő tart majd előadást a magyar nyelv története kutatásának helyzetéről, eredményeiről, feladatairól. rácz endre a magyar leíró kutatások helyzetéről és feladatairól beszél majd az együttes ülésen. elhangzik majd szathmári istván előadása a magyar szakosok egyetem- és főiskolai nyelvészeti képzéséről, szente aladáréig a középiskolában és az általános iskolában folyó magyar nyelv-oktatásról beszél.

a szekcióüléseken a magyar nyelvvel kapcsolatos legkülönbözőbb kérdésekről esik majd szó. a 220 hazai nyelvészen kívül mintegy 80 külföldi tudóst, kutatót várnak a világ minden tájáról a kongresszusra. amerikától japánig számos, a magyar nyelvvel, annak történetével foglalkozó szakembert tart majd előadásokat. eddig 120 előadást jeleztek. jelen lesznek a szovjetunió, cseh-szlovákia, románia, jugoszlávia legjelesebb nyelvészei, tudósok érkeznek lengyelországból, az ndk-ból, s nyugat-európa számos országából./mti/

--

- 6 -

bb 6. bővítési szolgáltatásait a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat

vid bzs -cz

1977. május 9.

a zala, somogy és veszprém megye területén épités-szerelést és gázszolgáltatást végző közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat további korszerű szolgáltatást vezet be. fogyasztóinak kényelmét és ellátási biztonságát szolgálja a palackozott pb-gáz helyett a tartályrendszerű pb-gázszolgáltatás. a kisebb üdülők, intézmények részére az 500, továbbá 1.000 és 2.000 kilós pb-gáz tartályokat ajánlanak palackok helyett. ezek alkalmasak föld alá süllyesztésre és szabadtéri tárolásra is. a tároló tartályok feltöltéséről a vállalat folyamatosan gondoskodik: tankautóval szállítja helyszínre a csepofolyósított pb-gázt. ez a tároló rendszer alkalmas családiházak fűtőenergia ellátására is.

az egyre terjedő palackozott pb-gáz szállításának egyszerűsítésére és korszerűsítésére bevezetik a konténeres szállítást. ezzel jelentősen javul a szállítóeszközök kihasználása, csökken a nehéz fizikai munka mennyisége./mti/

--

bb 7. befejeződött a magyar rádió dalversenye

/s gi hgy

1977. május 9.

vasárnap este véget ért a magyar rádió dalversenyének döntője. az első díjat /a magyar rádió és a kulturális minisztérium különdíját/ megosztva póka eszter és polgár lászló kapta. a második díjat /a magyar rádió díját és a zeneművészeti főiskola különdíját/ szintén megosztva bárdi sándor és gulyás dénes nyerte. harmadik díjat nyert kukey julia. a zsűri budai liviát jutalomban részesítette. az innoceálys díjkiosztásra és a győztesek hangversenyére hétfő este kerül sor a kőbányai pataky istván művelődési központban. /mti/

--

bb 8. méhes lajos,

/gi hgy

1977. május 9.

a vasas szakszervezet főtitkára, a vas-lszakszervezetek nemzetközi szövetségének elnöke hétfőn az arab dolgozók vas-, gép- és elektromosipari szövetsége meghívására kairóba utazott. megbeszéléseket folytatnak a két nemzetközi szövetség közötti együttműködés és baráti kapcsolatok kialakításáról. /mti/

9.45/gi

--

-7-

l és fémipari

10.00g

bb 9. kitüntetés

/tm gi hgy

1977. május 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. arató emilnek, a sportkórház nyugdíjas igazgató-főorvosának több évtizedes munkásszolgalmi, politikai tevékenységéért, párttagsága 75. évfordulója alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést katona imre, az mszmo kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára adta át. /mti/

--

bb 10. rendőrségi hírek

/s gi hgy

1977. május 9.

vas megyében nádasd és hegyhátsál közötti utszakaszon kerékpárjával felborult a szabálytalanul két kisgyermekét szállító gergő károly 38 éves segédmunkás, nagymizdói lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. csaba nevű 7 éves kisfia könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint az egyik kisgyermek lába a kerékpár első kerekének küllője közé akadt.

a miskolc és garadna között közlekedő kisvasut egyik megállójában a mozgásban lévő vonatra akart felugrani pallai jános 29 éves esztergályos, miskolci lakos, de a kerekek alá esett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

szabolcs-szatmár megye, nyirbátor községben lévő lakásának udvarán a kutba esett és a vízbe fulladt németh imre 55 éves fűtő. a vizsgálat eddigi adatai szerint vízhozás közben beleszédült a kutba. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja.

x x x

a hét végén 91 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből hat halálos, 44 súlyos, 41 könnyű sérüléses kimenetelű volt. /mti/

--

10.30/gi

-8-

10.30/gi

bb 11. haditechnikai kiállítás győrrött

vid.-kz gi hgy

1977. május 9.

nagyszabású haditechnikai kiállítás nyílt hétfőn győrött, a magyar honvédelmi szövetség győr-sopron megyei vezetősége szervezésében, a magyar néphadsereg közreműködésével. a kiállítás gazdag anyaga bemutatja hadseregünk fejlett haditechnikáját. a kiállítással egyidőben, a győri dunapart egy szakaszán, látványos honvédelmi bemutatót is tartottak nagyszámú közönség jelenlétében. a bemutatón nagy sikert aratott a sugárhajtású repülő műrepülése, az egyéni és csoportos ejtőernyős ugrás, valamint a rádióirányítású repülőmodellező bemutató. /mti/

--

bb 12. végetért a nemzetközi felnőtt eszperantó találkozó

vid.-kz gi hgy

1977. május 9.

hétfőn végetért sopronban a nemzetközi eszperantó találkozó. a háromnapos eseményen hét európai ország több mint 300 eszperantistája vett részt. a hazai és külföldi vendégek megismerkedtek a jubiláló sopron nevezetességével, találkoztak az üzemek, gyárak szocialista brigádjaival. nagy sikere volt annak az előadássorozatnak, amely a munkásszolgalmat és az eszperantó nyelv összefüggéseit tárta fel. a gazdag program keretében kiállítás nyílt váli zoltán és váli éva eszperantista képzőművészek alkotásaiból, a külföldi delegációk és a házigazda soproniak kulturális műsorukban adták ízelítőt hazájuk folklór hagyományából. ezen kívül megtekintették fertőd és nagycenk nevezetességeit, utaztak a muzeum vasuton és esti tábortűz mellett ismerkedtek a különböző országok eszperantó szövetségeinek képviselőivel. a program hétfőn kirándulással zárult, melyen a sopron környéki hegyek természeti szépségeit csodálták meg a találkozó résztvevői. /mti/

--

bb 13. környezet- és természetvédelmi napok vas megyében - megnyílt az őrségi szabadtéri néprajzi muzeum

vid.-kz gi hgy

1977. május 9.

az idén május 9-től 15-ig rendezik meg a már hagyományos vas megyei környezet- és természetvédelmi napokat. a rendezvény-sorozat nyitányaként hétfőn őrségi tájvédelmi napot tartottak szalafőn, ahol ez alkalommal adták át a rendeltetésének az őrségi szabadtéri néprajzi muzeumot is.

/folyt. köv./

12.15/gi

- 9 -

12.15/gi

bb 13. /környezet- és természetvédelmi ... 1. folyt./gi

szalafőn még 1970-ben tíz épületet vásároltak meg azzal a céllal, hogy azokat a helyszínen eredeti állapotuknak megfelelően helyreállítsák, berendezik, és szabadtéri muzeumként hasznosítják. a munkákat az országos műemléki felügyelőség anyagiakkal támogatta. az ujszabadtéri muzeum épületei közül kiemelkedő jelentőségű az emeletes kástu, amely szin, préház, hombár, kamra és éléskamra egymagában, valamint a kerített ház, melynek körülépített udvarán telettették ki annak idején a félszilajon tartott állatokat a gazdák, mivel a tolvajok és a farkasok ellen ez jó védelmet nyújtott.

a szabadtéri muzeum megnyitása után az őrségi táj védelméről tanácskoztak a szakemberek. több tudományos előadás hangzott el, melyben hangsúlyozták az előadók, hogy a táj védelmét számos tényező indokolja. többek között a mesterséges emberi beavatkozás a táj természetes jellegét még nem változtatta meg, érvényesül e területen a természet önszabályozó képessége. természetes növénytakarója - elsősorban az erdő - az alpok klimatikus hatása következtében egyes részein megőrizte a jégkorszak utáni nyires-erdei fenyves társulás képét, amely Európában már csak Lengyelország északi részén és a Szovjetunióban található. fennmaradtak olyan réti- és lápi növénytakarások is - mint például a szőcei tőzegmohaláp -, amelyet másutt hazánkban nem találni ilyen kiterjedésben. nagyon gazdag az állatvilág is. ezenkívül e területen az évszázados őrségi szántó-, erdő-rétegáldoklás és a szerves települések együttes hatásaként jellegzetes, mással össze nem hasonlítható táj alakult, amely magára hagyva a rohamosan fejlődő gazdálkodási rendszerek következtében 10-20 év alatt teljesen megváltozna, átalakulna.

indokolja a táj védelmét tiszta levegője, egészséges vize, csendje, ami az idegenforgalom számára is nagy érték, s a sajátos szerves település maradványait, néprajzi értékeit és az eredeti környezetében és szerű fenntartani. felhívták a szakembereket a figyelmet arra is, hogy a környezet és természetvédelem társadalmi feladata, s követelték: szigorúan vonják felelősségre azokat, akik nem becsülik, kárt okoznak a természeti értékekben. /mti/

-. -

12.20/gi

- 10 -

12⁰⁰g

bb 14. koszoruzási ünnepség a Gellérthegyen a győzelem napja alkalmából

t gy/s gi zs hgy

1977. május 9.

a fasiszmus felett aratott győzelem 32. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepség volt a Gellérthegyen, a felszabadulási emlékműnél.

a szovjet és a magyar himnusz hangjai után a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében koszorut helyezett el v. j. pavlov nagykövet, d. i. oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé, f. p. bogdanov követ-tanácsos és v. v. orosz nagykövetségi tanácsos. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoksága részéről f. f. krivda vezérezredes, a déli hadseregcsoport parancsnoka, f. k. iscsenko altábornagy és v. ny. verjovkin-rahajszkij altábornagy helyezett el koszorut. velük együtt koszoruzott j. a. naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője.

elhelyezték a megemlékezés koszoruját az emlékmű talapzatán az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport tábormokainak, főtisztjeinek és tisztjeinek képviselői, s a kegyelet koszorujával borították az emlékművet a magyarországi szovjet kolónia tagjai is.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-. -

bb 15. időjárásjelentés

/gi hgy

1977. május 9.

a meteorológiai intézet jelenti május 9-én hétfőn 12.00 órakor:

kissé még hűvös marad az idő

kontinensünk jelentős részén az évszakhoz képest ismét hűvösebbre fordult az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet a fekete-tenger térsége kivételével mintegy 2.8 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. az ibériai-félszigettől a német-lengyel síkságig magasnyomású zóna húzódik. európa többi részén a mérsékelt égövi ciklonok hatására változékony, a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten többfelé csapadékos az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében lassan csökken a felhőzet, de még kissé hűvös lesz az idő.

/folyt. köv./
12.45/gi

- 11 -

13⁰⁰g

bb 15. /időjárásjelentés 1. folyt./gi

hazánkban vasárnap az ország középső részén és az északnyugati megyékben 7-10, máshol 1, 5 órán át sütött a nap, a duna vonalától keletre elszórtan volt eső, zápor, az északi hegyvidék néhány helyén zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknym és 9 mm között váltakozott. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15, 21 fok között alakult. hétfő hajnalra északnyugaton 3, 6, máshol 6, 11 fokig nült le a levegő. ma délelőtt a nyugati határvidéken változóan, máshol jobbra erősen felhős idő volt. többfelé alakult ki zápor, egy-két helyen zivatar. a hőmérséklet 11 órakor 12, 16 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,0 fok volt, 2,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig: ma még jobbra erősen felhős idő, holnap nyugat felől lassan felszakadozó felhőzet, hétfőn sokfelé, kedden elsősorban délkeleten záporral, helyenként zivattarral. élénk, a dunántúlon erős lökésekkel kísért északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 15-20 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

a hőmérséklet emelkedik. felszakadozó felhőzet, jobbra nappali felhőképződés. az időszak első felében többfelé zivatar záporosóval. általában mérsékelt, időnként élénk szél.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 6, 11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 15-20, később 20-25 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható. /mti/

-.-

12.50/gi

- 12 -

13⁰⁰g

bb 16. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig:

/se gi hgy

1977. május 9.

1. könyvujdonságok
 2. telefondoktor
 3. matematikai hét
 4. magnós oktatás
 5. nyelvészkongresszus
 6. gázszolgáltatás közép-dunántúlon
 7. dalverseny
 8. vasas küldöttség kairóba /1.sz.javítás!/
9. kitüntetés
 10. rendőrségi hírek
 11. haditechnikai kiállítás
 12. eszperantó találkozó
 13. természetvédelmi napok vas megyében
 14. koszoruzás
2. sz. javítás a 2. számú gyorsírre!!
15. időjárásjelentés
16. hírojegyzék
/mti/

-.-

bb.18. bolgár testvér területi küldöttség szolnok megyében

vid/p kz hgy

1977. május 9.

kjuszteniából, szolnok megye bolgár testvérterületéről négytagú küldöttség érkezett hétfőn szolnokra milonka grozdanovának, a bolgár kommunista párt megyei bizottsága titkárának vezetésével. a delegáció egy hétig tartózkodik hazánkban és a megye politikai, gazdasági és kulturális életével, munkájával ismerkedik, felkeresi budapestet is. /mti/

-.-

13.10/p

-13-

14¹⁰g

bb.17. a kolumbiai kommunista párt főtitkárának látogatása hazánkban

tm/p zs

1977. május 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1977. május 5-9. között látogatást tett hazánkban gilberto vieira, a kolumbiai kommunista párt főtitkára. gilberto vieirát fogadta biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. megbeszélést folytatott gyenes andrással, a központi bizottság titkárával, és dr. berecz jánossal, a kb külügyi osztály-vezetőjével. látogatást tett a szakszervezetek országos tanácsánál, és a hazafias népfront országos tanácsánál.

az elvtársi szolidaritás légkörében lezajlott megbeszéléseken az mszmp és a kolumbiai kommunista párt képviselői tájékoztatták egymást országaik és pártjaik helyzetéről, széleskörű eszmecserét folytattak a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

az mszmp képviselői nagyra értékelték és támogatásukról biztosították a kolumbiai kommunista pártot a nemzetközi imperializmus, és a reakciós erők ellen a kolumbiai munkásosztály, a dolgozók érdekeiért vívott harcában.

a kolumbiai testvérpárt főtitkára elismeréssel szólt a magyar népnek a szocializmus építésében elért eredményeiről. hangsúlyozta, hogy a szocialista építőmunka tapasztalatai, az mszmp nemzetközi tevékenysége jól szolgálja a béke és a biztonság nemzetközi ügyét.

a két párt képviselői kifejezték szolidaritásukat a fasiszmus, az imperializmus ellen, latin-amerika demokratikus átalakulásáért, a politikai, gazdasági, függetlenség megerősítéséért küzdő népekkel, pártokkal, mozgalmakkal.

hangsúlyozták a latin-amerikai kommunista pártok havannai és az európai kommunista és munkáspártok berlini találkozásának jelentőségét a nemzetközi kommunista mozgalom erősítéséért, az enyhülés elmélyítéséért, a békéért, és a társadalmi haladásért folytatott küzdelemben.

a megbeszéléseken elégedetten állapították meg, hogy a két párt kapcsolatai jól fejlődnek a marxizmus-leninizmus, a proletárinternacionalizmus elvei alapján.

a kolumbiai kommunista párt főtitkárának magyarországi látogatása hozzájárult a két testvérpárt szoros, elvtársi együttműködésének megerősítéséhez.

gilberto vieira, a kolumbiai kommunista párt főtitkára hétfőn elutazott hazánkba. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője.

/mti/
13.10/p

-14-

1410 g

bb.19. magyar szakszervezeti küldöttség utazott mongóliába

sl/a/hgy

1977. május 9.

juhász ottónak, a szot titkárának vezetésével hétfőn szot küldöttség utazott mongóliába. a küldöttség, a mongol szakszervezetek központi tanácsának meghívására részvesz a mongol szakszervezetek xi. kongresszusán és a szakszervezetek fennállásának 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen.
/mti/

-. -

bb.20. legelőn a gulya, növekszik a tejtermelés

vid/a/kz/hgy

1977. május 9.

zala megye mezőgazdasági üzemei közül az állami gazdaságokban 13.2, a termelőszövetkezetekben 21,3 százalékkal nőtt a tejtermelés az év eleje óta. ennél kisebb arányban ugyan, de több árutejet értékesítettek a kistermelők is, mint a múlt év hasonló időszakában.

állattenyésztők körében közismert, a legeltetés a legolcsóbb takarmányozás. jó legelő esetében nem is, vagy csak alig szükséges kiegészítő takarmány. a nagy kiterjedésű legelőterületekkel rendelkező zala megyében már a legelőn vannak a közös gazdaságok gulyái és a kistermelők állománya is. az utóbbi esztendő legelőjavítási munkái eredményeképpen jelentősen javult a legelők termőképessége, jó nyári takarmányt biztosít az állománynak./mti/

-. -

bb.21. a magyar nyelv hete vas megyében

vid/kz/a/hgy

1977. május 9.

hétfőn kőszegen a fiukollégiumban rendezték meg a magyar nyelv hetének vas megyei megnyitóját. a következő napokban a megye városaiban, járási székhelyein, s nagyobb községekben számos előadás, hangzik el anyanyelvünkről. előadást hallhatnak az érdeklődők többek között a falu nyelvének változásairól, az életmód változásának hatásáról, a névadásról, a névdivatról, a nyelv humoráról, az óvodának az anyanyelvi nevelésben betöltött szerepéről, a közmondásokról, a közhelyekről./mti/

- 15 -

13.15/a

1420 g¹ az anyanyelvtanítás gondjairól, az ifjúság nyelvééről

bb.22. iru ülészak budapesten

i/kf/gg/a/sl

1977. május 9.

a nemzetközi közuti szállítási egyesület, az iru május 9-11-e között budapesten tartja tavaszi ülészakát. a nemzetközi tanácskozás hétfőn kezdődött a duna-intercontinental szállóban.

az iru ülészakán egyebek között a közuti tranzitfuvarozások feltételeinek könnyítéséről, az új nemzetközi egyezmény alkalmazásáról tárgyalnak, s előkészítik a nemzetközi szervezet jövő évi oslóban tartandó kongresszusát.

x x x

a nemzetközi közuti szállítási egyesületet 1948-ban alapították genfben, jelenleg is ott van a székhelye. az iru-nak - amely 1949 óta az ensz európai gazdasági bizottsága mellett konzultatív státusszal rendelkezik - 49 ország nemzeti egyesülete a tagja. a magyarországi nemzetközi közuti fuvarozók egyesülete 1949-ben lépett a nemzetközi szervezetbe.

az iru fennállása óta tagjainak bevonásával komoly eredményeket ért el a nemzetközi közuti személy-és áru fuvarozás műszaki, forgalmi fejlesztésében, a szállítás feltételeinek javításában, a zavartalan fuvarozást elősegítő egységes fuvarokmányok és vám-eljárások kidolgozásával, bevezetésével. az egyesület hathatósan közreműködik a nemzetközi közuti fuvarozásban nélkülözhetetlen műszaki és egyéb segélynyújtási szervezetének kialakításában, a közlekedés szektorában elősegíti a külkereskedelem és a turizmus fejlesztését, a gazdasági együttműködést. az iru munkássága jó példa a különböző gazdasági környezetben dolgozó szakmai egyesületek és vállalatok közötti kölcsönös érdekeken alapuló együttműködésnek.

a magyarországi nemzetközi közuti fuvarozók egyesülete tevékenyen vesz részt a nemzetközi szervezet munkájában, képviselője 1975 óta az iru egyik alelnöke, s több magyar szakember tölt be tisztséget az iru különböző bizottságaiban. az iru 1968-ban budapesten tartotta kongresszusát, s többször üléseztek hazánkban a nemzetközi szervezet különböző szakbizottságai. /mti/

--

13.20/a

1430g

- 16 -

bb 23. magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások

i kf/tm gi sl hgy

1977. május 9.

hétfőn budapestre érkezett iliana kazakova bolgár belkereskedelmi és szolgáltatás, miniszterhelyettes, aki részt vesz a magyar-bolgár belkereskedelmi munkacsoport elnökségi ülésén. a tárgyalásokon áttekintik a két ország 1977. évi választékcsere és műszaki-tudományos együttműködésének helyzetét, eddigi eredményeit és tárgyalnak az együttműködés kiszélesítésének további lehetőségeiről. /mti/

-- 1430g

bb 24. elutazott hazánkba a japán kommunista párt központi bizottságának küldöttsége

/tm gi zs hgy

1977. május 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 6-9. között a japán kommunista párt központi bizottságának küldöttsége látogatást tett hazánkba. a küldöttséget nisizava tomio, a kb elnökségének alelnöke vezette, tagja volt yonehara itaru, a kb elnökségének tagja, ugai choju, a kb tagja, és ogata yasuo, a kb munkatársa.

a japán pártküldöttség találkozott biszku bélával, a politikai bizottság tagjával, a kb titkárával. megbeszélést folytatott gyenes andrással, a kb titkárával. a megbeszélésen részt vett dr. nagy gábor, a kb osztályvezetőhelyettese és dobos istván, a kb munkatársa.

az elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom előtérben álló, kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdéseiről. a látogatás hozzájárult egymás helyzetének, nézeteinek jobb megismeréséhez.

a küldöttség hétfőn elutazott budapestre. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kovács antal, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője. /mti/

--

13.25/g1

- 17 -

1440g

bb 25. a bkv értesíti az utazóközönséget,

/gi zs hgy

1977. május 9.

hogymájus 10-én előreláthatólag 10 órától a 135-ös jelzésű autóbuszok - gázcsőfektetési munkák miatt - pestlőrinc MÁV-állomás felé a lakatos utca-nefelejcs utca-széchenyi István utca-jegenye fasor útvonalon közlekednek. a megálló a terelő útvonalon azonosak az ott közlekedő 36-os és a 136-os autóbuszok megállóival. megszűnik a megálló pestlőrinc, MÁV állomás felé a jegyenye fasoron. /mti/

--

bb 26. a KGST országok növénytermesztésének tanácskozási szegeden

vid.-kz gi hgy

1977. május 9.

Szegeden, a gabonatermesztési kutató intézet székházában hétfőn nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött. a KGST országoknak a növénytermesztés és a vetőmagtermesztés kérdéseivel foglalkozó munkabizottsága öt napig ülészik szegeden. a bizottság munkájában nyolc ország - Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a Mongol Népköztársaság, az NDK, Románia és a Szovjetunió - megbízott szakemberei vesznek részt. „a vetőmagtermesztés biológiai alapjainak kidolgozása és a vetőmagminőségének javítására szolgáló munkafolyamatok tanulmányozása,„ című témakör első ülészakaja 1975-ben, az NDK-beli Bernburgban tartották, ahol programtervet állítottak össze.

a szegedi tanácskozáson azt vizsgálják meg, hogyan lehet az azóta eltelt két év kutatási eredményeit hasznosítani a nemesítésben és a termesztésben. a tanácskozás célja a KGST országok kutató intézeteinek a gabonafélék nemesítésében és a vetőmagtermesztésben kialakult kapcsolatainak továbbfejlesztése. megtárgyalják az együttműködésben, a közös munkában rejlő lehetőségek teljesebb kihasználásának módjait. /mti/

--

14.05/gi

- 18 -

14⁴⁵g

bb 27. „havaznak,, a nyárfák borsodban

vid.-kz gi hgy

1977. május 9.

az idén, a kései kitavasodás miatt a szokásosnál későbbben „havaznak,, a nyárfák borsodban. az ország legészakibb területén az utóbbi években elsősorban a Tisza árterében, a Bodrogközben, valamint a Dél-Borsodi részekben megközelítőleg ötezer hektár nagyüzemi nyárfaerdőt telepítettek. most, hogy a nyárfák „virágzanak,, fehér, vattaszerű pihéjük valóságos lepelbe vonja az erdők környékét, mintha „behavazott volna,, a vidék. /mti/

--

bb 28. Kiss Károlynak,

sl/tm gi hgy

1977. május 9.

a SZOT alelnökének vezetésével hétfőn hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség, amely részt vett a Szovjet dolgozók május 1-1 ünnepségein. /mti/

--

bb 29. megtartották a háztartási pamuttextilhulladék-gyűjtési akció első nyereménysorsolását

t ol/fe gi ie hgy

1977. május 9.

megpörgették a szerencsekereket hétfőn a méh nyersanyag-hasznosító tröszt tanácsstermében: az Országszerte meghirdetett háztartási pamuttextilhulladék-gyűjtési akció első hónapjában beérkezett bizonylatok alapján rendeztek - nyeremény - sorsolást. a bármelyik centrum áruházban beváltható vásárlási utalványokat postán küldik meg a nyerteseknek.

a méh tröszt képviselői elmondották, hogy a lakosság közreműködésével április folyamán összesen 23.500 kilogramm háztartási pamuttextilhulladékot sikerült begyűjteni. az akció a fővárosban, Szolnok, Heves, Békés és Csongrád megyében a legeredményesebb, az ország többi megyéjében még korántsem akkora az érdeklődés, mint az kívánatos lenne. a szokásos mennyiségen felül begyűjtésre tervezett 250 tonna többlet pedig jelentős devizakiadástól mentesítené a népgazdaságot amellet, hogy megkönnyítene az Ipar és a mezőgazdaság egyre fokozódó géptisztítóröngy igényeinek kielégítését.

/folyt. köv./
14.35/gi

- 19 -

15¹⁰g

bb 29. /megtartották ... 1. folyt./gi

az akcióban május és június folyamán még mindenki részt vehet, aki legalább egy kilogramm tiszta, vagy öt kilogramm mosatlan, fehér, illetve színes háztartási pamuttextilhulladékot ad át az érvényben lévő ellenérték fejében méh telepen vagy átvevőhelyen. az átadásról szóló bizonylatot legkésőbb a tárgy-hónapot követő 15-ig kell a méh tröszt propaganda irodájába /1061, jókai tér 6./ beküldeni. az átadók jogosultak a tárgyhavi nyereség- és az egyszeri jutalomsorsoláson való részvételre. így a most kisorsolt bizonylatok tulajdonosai szintén részt vesznek majd a júliusi jutalomsorsoláson, amelynek főbb nyereségei között szerepel színes televízió, automata mosógép és tízezer forintos vásárlási utalvány is. /mti/

^{lh}
a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 45.sz.hirünk /időjárásjelentés/ utolsó bekezdésének végére kérjük pótlólag beiktatni:

a duna vizállása budapestnél: 478 cm.
/mti/ -----
--

bb 30. fogadás a csehszlovák nemzeti ünnep alkalmából

t gy/tm gi zs hgy

1977. május 9.

dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete csehszlovákiának a szovjet hadsereg által történt felszabadítása 32.évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. korom mihály igazságügyminiszter, pozsgay imre kulturális miniszter, rácz pál külügyi államtitkár, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

14.40/gi

x x x
-20-

H15g

bb 30. /fogadás a ... 1. folyt./gi

a győzelem napja alkalmából dr.václav moravec nagykövettel az élen a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai hétfőn megkoszorúzták a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. jelen volt a koszorúzásnál farkas mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka, a külügyminisztérium képviselői, valamint v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 31. növényvédelmi főszezon a földeken

jf/fe gi ie hgy

1977. május 9.

a vetőgépek lassan végeznek a tavaszi munkával, helyüket a földeken átveszik a növényvédő gépek; elérkezett a növényvédelem főszezonja. idén sajátos helyzet állt elő, amennyiben a márciusi, áprilisi szinte nyáriás időjárás egész sor növényi betegség és kártevő megjelenését kerekén egy hónappal előbbre hozta. ezzel nem mindenütt számoltak a termelők, s ezért esetenként kárrel **kell** számolni. a mezőgazdasági nagyüzemek idejében védekeztek a különben eléggé ritka őszibarack gombabetegség, a tafréna ellen, de ezt nem mindenütt tették a kistermelők - talán nem vették komolyan az előrejelzéseket -, s ezért az őszibarackosokban a fák asszimiláló felülete, a levélzet megsérült. mindez nem következett volna be - mondják a növényvédőállomások szakemberei -, ha a kistermelők figyelembe vették volna a jelzéseket.

speciális helyzet adódott a szántóföldeken is, az őszi kálászosoknál. lisztharmat-járvány ütötte fel fejét, két-három héttel korábban, mint ahogy azt a gazdaságokban várták. a fertőzés miatt összevont védekezésre van szükség, mert a gabona igen érzékeny fejlődési szakaszhoz közelit, s ha nem ,,gyógyítják meg,, a növényeket, akkor betegen kell érlelniük a kalászatokat, s ez visszavetheti a terméseredményt. a növényvédőállomások szakemberei mindenütt felhívták a figyelmet a veszélyre, s a következő napokban nagyarányú vegyszeres védekezéssel látnak hozzá a lisztharmat megfékezéséhez. a szakemberek biztosak abban, hogy ez sikerül - ha a gazdaságok komolyan számolnak a veszéllyel.

/folyt. köv./
14.55/gi

- 21 -

H20g

bb 31. /növényvédelmi ... 1. folyt./gi

a gyümölcsösökben és a zöldseges kertekben szintén a szokásosnál hamarabb jöttek elő a kártevők, s ezért most szünet nélkül működtetni kell a növényvédő berendezéseket. például az almakertekben, ahol szintén a lisztharmattal gyűlik meg a bajuk a kertészeknek. de egyéb növényi betegségek és kártevők is próbára teszik a növényvédelmet, az esős, párás időjárásban, amely kedvez a kórokozóknak.

a növényvédő-állomások szakemberei szerint az idei tavaszt semmiképpen sem lehet rutin-időszaknak tekinteni; a mezőgazdasági termelőknek különös figyelmet kell fordítaniuk a szokásostól eltérő időpontban jelentkező fertőzések leküzdésére. esetenként speciális kémiai védelemre is szükség van.
/mti/

--

szerkesztőségek figyelmébe!

gy zs il hgy

1977. május 9.

kérjük, hogy mai bb 14. sz. /koszoruzási ünnepség a gelérthegyen/ című hírünk utolsó mondatát a következőképpen módosítsák:

„a koszoruzási ünnepség - amelyen jelen volt farkas Mihály, a budapesti helyőrség parancsnoka, valamint a külügyminisztérium képviselői - az internacionalé hangjaival ért véget.
/mti/

--

bb. 32. megkezdődött az öntözés a borsodi kertészetekben

vid kz il hgy

1977. május 9.

a május elejei kánikulai meleget követő lehülés nem hozott számottevő csapadékot borsodban, ezért a megye több területén, elsősorban a kertészetekben hétfőn megkezdték az öntözést.
/folyt.köv./

- 22 -

15.10/il

ha 16³⁰

bb. 32./megkezdődött folyt./il

a talajfelszín száradása miatt a tavaly elkészült és már feltöltött tiszaluc-taktaharkányi öntözőfürtből a taktaharkányi tsz több mint tíz hektáron „árasztotta”, el vizzel az ujonnan kiültetett szabadföldi palántákat. a putnoki tsz ugyancsak öntöző nagyüzemi „káposztáskertjét”, amely elsősorban az ózdi és a környező ipari települések ellátására szolgál.

a tokaj hegyaljai borvidéken, ahol az új telepítésekhez az idén is készítettek oltványokat, megkezdtek azok kiültetését. a mádi szakszövetkezet az oltványiskolába kiültetett nagyobb részt furmint hárslevelű és sárgamuskotály „oltványok”, öntözését is megkezdte./mti/

--

bb. 33. zöldség-gyümölcs koordinációs bizottság alakult békésben

vid kz il hgy

1977. május 9.

hétfőn békéscsabán - állami gazdaságok, termelőszövetkezetek a feldolgozó üzemek és kereskedelmi szakemberek részvételével - megalakult a békés megyei zöldség-gyümölcs koordinációs bizottság.

békés megyében mintegy 11 ezer hektáron termelnek a gazdaságok zöldségfélét évente több mint 100 ezer tonna mennyiségben. a koordinációs bizottság feladata lesz, hogy egyeztesse a termelők a felvásárlók és a feldolgozók, valamint a kereskedelem igényeit munkáját./mti/

--

bb. 34. tudományos ülés az érlelmeszesedésről

t dg tm zs il hgy

1977. május 9.

a magyar arteriosclerosis társaság hétfőn, az országos traumatológiai intézetben tudományos ülést tartott. az ülésen a.n. Klimov és i. k. Shvacabaj professzorok, a szovjetunió tudományos akadémiajának tagjai, - egyben a társaság tiszteletbeli tagjai - tartottak előadást az immunológiai tényezők, illetve a vérárvadás szerepéről és érlelmeszesedésben./mti/

--

15.15/il

- 23 -

ha 16³⁰

bb. 36. sárközi nagy állatvásár szekszárdon

vid kz il hgy

1977. május 9.

hétfőn, gergely napján zajlott le szekszárdon az idei tavaszi országos állat- és kirakodóvásár. sokadalomra nemcsak Tolna megyéből, a szomszédos sárközi községekből, hanem más tájakról, köztük fejér és bács-kiskun megyéből is érkeztek személy- és tehergépkocsik, valamint szekérkaravánok. rengeteg sertést és meglepően sok lovat és ugyancsak meglepően kevés szarvasmarhát „hajtottak fel”, az utóbbi nyilvánvalóan azt jelzi, hogy a háztájiban ismét értéke van a tehénnek, a borjunak.

a nagy kínálat miatt a tavalyinál általában jóval olcsóbban, több eladó szerint feleáron - lehetett szép választási malacot vásárolni. általában kilencszáz-ezerhatszáz forint között adták-vették párját, nagyságától függően. az egy éves csikóért 20-26 ezer forintot kértek./mti/

--

bb. 37. negyvennégy iskolából ezer rajz-gyermekrajz kiállítás tatabányán

vid kz il hgy

1977. május 9.

nagyszabású gyermekrajz-kiállítást nyitottak hétfőn tatabányai-ujvárosban az 5-ös számú általános iskolában. negyvennégy komárom megyei általános iskolából ezernél több rajz érkezett a bányászvárosba, s ezekből válogatta ki a zsűri a bemutatott 170 „alkotást”, főleg azokból az iskolákból küldtek szép munkákat, ahol a hozzáértő pedagógusok irányításával rajzszakkör is működik, s így jobban érvényesül a művészeti, esztétikai nevelés. ezekből az iskolákból már Indiába, Kubába, Japánba és más országokba is elkerültek a gyermekek rajzai.

a tatabányai kiállítást a település várossá nyilvánításának 30. évfordulója tiszteletére rendezték./mti/

--

- 24 -

15.40/1L

ha 16.30

bb. 41. röntgen vándorgyűlés siófokon

vid kz mé il hgy

1977. május 9.

hétfőn a siófoki bányász üdülőben jubileumi tudományos ülés kezdődött a kaposvári megyei kórház röntgen osztálya fennállásának 40. évfordulója alkalmából mintegy 200 neves hazai sugárbiológus, sugárfizikus röntgenorvos és szakember részvételével. több külföldi vendége is van a tanácskozásnak. a háromnapos ülésen a kaposvári megyei kórház röntgen osztályának eddigi fejlődését ismertetik, majd kerekasztal konferenciát tartanak. az ionizáló sugár, nem halál, címmel ezen sugárbiológusok, sugárfizikusok és röntgenorvosok folytatnak eszmecsere-t. szerepel a programban a veseröntgen diagnosztika, továbbá a legújabb röntgenvizsgálati eljárások ismertése is./mti/

--

bb. 40. nemzetközi szimpózium a vegyipari kooperációkról

t kg fe sl il hgy

1977. május 9.

az ENSZ európai gazdasági bizottsága vegyipari bizottságának rendezésében ötnapos nemzetközi konferencia kezdődött hétfőn a hotel intercontinentalban „műszaki kooperáció a vegyiparban”, címmel. a tanácskozáson 19 ország - köztük az európai KGST országok - képviselői vesznek részt, s a vegyiparban a nemzetközi együttműködések elmélyítésének kérdéseivel foglalkoznak.

a konferencia alkalmából Jevgenyij Ivanovics Kazantsev az EGB ipari osztályának vezetője és Szekeres Gábor, a magyar delegáció elnöke tartott sajtótájékoztatót. mint elmondták, a most első alkalommal megrendezett tanácskozásnak különös jelentőséget ad, hogy a legtöbb országban a vegyipar az átlagosnál nagyobb ütemben fejlődik, s mindinkább terjednek a nemzetközi együttműködések különböző formái. a 17 elhangzó előadás ezeknek az együttműködéseknek a módszertani kérdéseivel foglalkozik.

Magyarország vegyipara is dinamikusan fejlődik, jelenleg ez az iparág adja az ipari termelés 12 százalékát. a mostani nemzetközi tanácskozás különösen hasznos lehet a magyar vegyipari szakemberek számára, hiszen a további fejlődés egyik alapja a nemzetközi munkamegosztásban való fokozottabb részvétel.

/folyt.köv./

15.45/il

- 25 -

ha 16³⁰

bb. 40./nemzetközi folyt./il

jelenleg a vegyiparban mintegy 200 kooperációs együttműködést tartanak számon különböző külföldi vállalatokkal, s a következő években előreláthatóan további együttműködések kialakítására kerül sor. a szimpóziumon ezekről a lehetőségekről is szót ejtenek.

a szimpózium kedden előadásokkal folytatja munkáját./mti/

-. -

bb. 35. napirenden a cipőellátás - ülést tartott a fővárosi népi ellenőrzési bizottság

i bc s zs il hgy

1977. május 9.

Budapestben a korábbi évekhez képest javult a cipő-ellátás, de még mindig sok a hiányosság - állapította meg hétfői ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság azokat a tapasztalatokat értékelve, amelyeket az országos vizsgálat keretében a fővárosban szereztek. a vizsgálat - a termelést illetően - a minőségi cipőgyárakra és négy cipőipari szövetkezetre terjedt ki.

Megállapították, hogy a termelők nem ismerik kellően a lakosság igényeit, hiányzik a szervezett piackutatás. jórészt ebből adódik, hogy bár a mennyiség kielégítő, a választék már korántsem. az idei második félévi szállításra felajánlott és bemutatott választék is egysíku, kevés alapmodellt variáltak. szűk a kínálat a közép-korúaknak és az idősebbeknek való kényelmes cipőkből, de divatos lányka-lábbelikból, férfi alkalmi cipőkből és női csizmákból is. a szerződésben vállalt kötelezettségeiknek a termelők csak részben tesznek eleget. ennek, s a késedelmes szállításoknak elsősorban alapanyagszállításával és minőségével összefüggő problémák az okaik.

a gyártmány szerkezetet jövedelmezőségi szempontok befolyásolják. a női bőrcsizmákból például főként azért szűkös a választék, mert termelése nem gazdaságos, elsősorban a fogyasztói reklamációk nagy száma miatt. jövedelmezőségi okokra vezethető viszont vissza a gyermekcipők kínálatának és választékának javulása, ezekkel kapcsolatban ugyanis a munkabérre vetíthető kalkulált haszon növekedett, ami gazdaságosabbá tette e cipők termelését.

/folyt.köv./

15.50/il

- 26 -

16.30

bb. 35./napirenden folyt./il

a külső minőségellenőrző szervek a megvizsgált termékek csaknem 20 százalékát kifogásolják. a nem megfelelő minőség elsősorban gyártási és minőségellenőrzési hiányosságokra, valamint a gyengébb minőségű kellékanyagok felhasználására vezethető vissza.

a bolti áruválaszték általában nem elégítette ki a vásárlókat. ezt bizonyítja az is, hogy a vizsgálattal egyidőben a népi ellenőrök csaknem 800 vásárló véleményét kérték ki, s 35 százalékuk megfelelő 22 százalékuk az elképzeléséhez közelálló cipőt vett, 43 százalékuk viszont nem tudott vásárolni.

a fogyasztói reklamációk nyomán a vizsgált vállalatok évenként 200-250 ezer pár cipőt vesznek vissza az értékesített áruk 3-3,5 százalékát. a legtöbb reklamáció a női cipőkre, a legkevesebb a gyermekcipőkre. a leggyakoribb hiba a talpleválás. 1976-ban a fogyasztói reklamációk aránya az előző évhez viszonyítva csak 0,5 százalékkal csökkent, de a korábbi évekhez képest sem mutatkozik számottevő javulás.

a vizsgálat tapasztalatai alapján több javaslatot tett a fneb a központi népi ellenőrzési bizottságnak, illetve közvetlenül kezdeményezéseket javasol a minőségi cipőgyárnak és a fővárosi cipőbolt vállalatnak./mti/

-. -

bb. 49. tadeusz kaczmarek

tm zs il cz

1977. május 9.

Lengyel kulturális és művészetügyi miniszterhelyettes hivatalos látogatásra hétfőn hazánkba érkezett. fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr. Molnár Ferenc kulturális államtitkár./mti/

-. -

- 27 -

16.00/il

16.30
16.30

bb. 48. finn szakszervezeti ifjúsági küldöttség érkezett buda-
pestre

sl pá il cz

1977. május 9.

a szót meghívására hazánkba érkezett a finn szakszervezeti
szövetség /sak/ ifjúsági küldöttsége erkki vuorenmaa, a sak ifju-
sági bizottsága elnökének vezetésével, a küldöttség a magyar
szakszervezetek ifjúság-politikai tevékenységét, a fiatalok hely-
zetét, élet- és munkakörülmények alakulását, tanulási lehetőségei-
ket tanulmányozza./mti/

--

bb. 46. a méhészek figyelmébe - a mém felhívása

k jf ip sz il cz

1977. május 9.

a mém állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztálya
felhívja a méheikkel vándorolni szándékozó méhészek figyelmét,
hogy az április hó 30-i állapot szerint a fertőző méhbetegségek
miatt a következő helyeken van zárlat: borsod megye: hangács, izsó-
falva, rudabánya, bükkábrány, mezőkeresztes,
mezőnyárád, szentistván és domaháza, heves megye: nagyréde, pest
megye: uri, dunaharaszti és csobánka, somogy megye: barcs és somogy-
meggyes, szabolcs megye: gacsály, nagycenk, ökörítőfülpös és nyi-
regyháza, szolnok megye: jánoshida és szászberek, zala megye:
szentgyörgyvölgy és vaspör, valamint budapesten a 14., 18., és 22.,
kerületben, az említett helyekre, valamint győr-sopron, vas és zala
megyék osztrák, illetve jugoszláv határtól számított 10 m km-es
övezetébe méheikkel bevándorolni tilos./mti/

--

bb. 45. befejezték a taurus gumigyárban történt tüzeset vizsgá-
latát

tr zs il cz

1977. május 9.

mint már hirt adtunk róla, május 2-án tűz ütött ki a taurus
gumiipari vállalat kerepesi uti gyárában. keletkezésének okát igaz-
ságügyi szakértő bevonásával bizottság vizsgálta.

/folyt.köv./
16.05/il

- 28 -

hr R

bb. 45./ befejezték folyt./il

megállapították, hogy az ugynevezett pellet üzem harmadik emele-
ti raktárában 50-60 celsius fok közötti volt a hőmérséklet, hogy
az ott tárolt mű- és természetes kaucsukot előmelegítsék. a rak-
tár világítását fénycsőarmaturák szolgáltatták. az egyik lámpa-
test fázisjavító kondenzátora szétrobbant, a megolvadt és kifolyt
sziegetelőmassza a zárlati áram hatására meggyuladt. a tűz átter-
jedt az armatura műanyag borítására, amely égve lecsepegett az
alatta tárolt kaucsukra. annak papíra és pvc-csomagolása meggyul-
adt és a tűz tovább terjedt.

a vizsgálat megállapította, hogy az ilyen környezeti hőmér-
séklet közrejátszhat az alkalmazott pbb-3-as típusú fénycsőarma-
turák hibájában. ezért - a hasonló tüzesetek megelőzése céljából -
a fővárosi tűzoltóparancsnokság intézkedett, hogy az armaturákat
minden olyan helyiségben cseréljék ki, ahol ilyen hiba előadód-
hat. a tűz 365 ezer forint kárt okozott: az épületet 320 000, az
alapanyagkiszletet pedig 45 ezer forint kár érte./mti/

--

bb.47. magyar - ndk gépipari tárgyalások

sz/tm/sl/ok -cz

1977. május 9.

dr. rudi georgi, az ndk szerszámgép- és feldolgozógépipa-
ri minisztere befejezte tárgyalásait keserü jánosné könnyüipa-
ri és nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszterrel, majd
visszatért az ndk-ba. megállapodtak a magyar-ndk szerszám-
gép- és szerszámgépgyártási együttműködés bővítésében. jóvá-
hagyták az 1980-ig szóló német-NDK gazdasági és
műszaki-tudományos együttműködési munkatervet, amely tartalmazza
az nc szerszámgépek gyártásában valamint az alakítástechnikai
problémák kutatásában és fejlesztésében való összehangolt együtt-
működés feladatait. kijelölték meghatározott szerszámok és műanyag-
feldolgozó gépek szakosítási szerződéseinek még ez évben való meg-
kötését. az ndk-delegáció megtekintette a csepeli szer-
számgépgyárat./mti/

--

I könnyüipari hivatal
Ha 10

-29-

bb. 42. vöröskeresztes nap az utánpótlás jegyében

vid kz il hg

1977. május 9.

a vöröskereszt világnap alkalmából hétfőn ünnepséget tartottak a salgótarjáni sportcsarnokban. az általános- és középis-
kolások egészségügyi és elsősegélynyújtó megyei versenyének döntője, az óvodások játékos bemutatója, az általános iskolások sportvetélkedője, a középiskolások tornagyűlései azt bizonyították, a vöröskereszt nem áll rosszul utánpótlás dolgában. ujdonság volt, hogy az általános iskolások versengésében szülek is részt vettek, a tornabemutató után pedig a fiatalok - együttes tornára invitálva - megtornáztatták az egész, mintegy ezer főnyi közönséget./mtl/

--

bb. 43. szlovák nemzetiségi kiállítás oroszlányon

vid kz il hg

1977. május 9.

oroszlány kis szlovák faluból nőtt csaknem 20 000 lakosu bányászvárossá. a nemzetiségi lakosság hagyományainak ápolására megkülönböztetett figyelmet fordítanak. a minden év májusában megrendezésre kerülő vértési napok programjában is számos nemzetiségi bemutató szerepel. e program során hétfőn kiállítást nyitottak a rákóczi klubban: a komárom megyében élő szlovák nemzetiségiek népviseletét, használati eszközeit mutatják be. a tatabányai múzeum bocsátotta az oroszlányiak rendelkezésére a szép anyagot. a szlovák ruhákon, szőtteken és himzéseken kívül számos használati eszközt, például csöbröket, rokkát bocskort fazekakat bölcst és cíterákat is állítottak./mtl/

--

- 30 -

bb. 39. augusztusban : iii. anyanyelvi konferencia /elnökségi ülés a magyarok világszövetségénél

t t f s z s i l h g y

1977. május 9.

hétfőn - dr. bognár józsef akadémikus elnökletével - ülést tartott a magyarok világszövetségének elnöksége. lőrincze lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének ügyvezető elnöke terjesztett elő jelentést az idei augusztusra összehívott iii. anyanyelvi konferencia előkészítéséről, programjáról. ezután dr. szabó zoltán főtitkár a világszövetség idei munkájáról szóló beszámolójában egyebek között elmondta, hogy a külföldön élő magyarság körében is szerte a világon méltóképpen megemlékeznek az ady-évfordulóról: tavasszal nagy sikerrel szerepeltek több nyugat-európai országban olyan hazai művészcsoportok, amelyek ady művekből adtak műsorokat az ott élő magyaroknak.

ami az anyanyelvi konferenciát illeti, ennek megrendezése jótékonyan segíti a kül-országokban élő magyarok körében az érdeklődést a magyar nyelv tanulása, a magyar kultúra megismerése iránt. szélesedtek az oktatás lehetőségei, emelkedett a képzett pedagógusok száma. s ami talán a legfontosabb: kiszélesedett az anyanyelvi mozgalom külföldi és hazai hiveinek köre, kapcsolatuk mind szilárdabbá és szorosabbá vált, s mindez azt eredményezte, hogy örömdetes javulást mutat Magyarország és a külföldön élő magyarok kapcsolata.

a iii. anyanyelvi konferencián budapestben - augusztus 8. és 13. között - egyfelől újabb alkalom lesz az eddigi két konferencia nyomán kibontakozott nyelvi és kulturális pezsgés tapasztalatainak leszűrésére, a magyar nyelv tanításának-tanulásának továbbfejlesztésére. előadások hangzanak majd el például a magyar nyelv és kultúra megőrzésének lehetőségeiről idegen-nyelvű környezetben, a magyarság ismeret témájában, a népművészet magyarországi reneszánszáról, a magyar versmondásról és színjátszásról, az anyanyelv megtartásának fontosságáról, fejlesztésének lehetőségeiről. fontos témája lesz a konferenciának a külföldön élő hazánkfiai körében történő magyar nyelvi oktatás, nem különben a kétnyelvűség. lényeges, hogy a harmadik, negyedik - de sokszor már a második - generáció igen kevés magyar nyelvi tudásra építhet. ezért a nekik szóló nyelvkönyveket mind anyagában, mind módszerében ennek megfelelően kell összeállítani. a konferencia egyik témája lesz ady endre életműve ma is időszerű mondanivalójának a bemutatása.

/folyt.köv./
16.24/il

- 31 -

He 18¹⁰

bb. 39./augusztusban foly./il

a konferencia színhelyén kiállításon mutatják majd be azokat a könyveket, oktatási segédeszközöket, amelyeket a nyelvi nevelés, a kulturális munka során haszonnal lehet forgatni. a fővárosi művelődési házban népművészeti bemutatót rendeznek a konferenciára érkező külföldi vendégeknek.

az anyanyelvi konferencia idején ezuttal is megrendezik az anyanyelvi mozgalom hagyományos, jól bevált nyári tanfolyamait. így a sárospataki nyári kollégiumra, a külföldön magyar nyelvet tanító pedagógusok debreceni továbbképző tanfolyamára várnak vendégeket, a balatonnál pedig külföldi magyar gyermekeket üdültetnek. a konferenciához kapcsolódó rendezvény lesz a nyugati országokban működő magyar néptáncsoportok iv. fesztiválja is.

az ülésen a magyarok világszövetségének elnöksége - az elhunyt seifert géza, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke helyébe - tagjává választotta héber imrét, a miok elnökét és kooptálta római rudolfot a kulturális kapcsolatok intézetének elnökévé./mti/

--

bb. 51. uj üzem csaknem egymillió kesztyű gyártásához pécssett - éjjel költöztetik a gépeket

vid kz il cz

1977. május 9.

pécssett jelentős eseménnyel kezdődött az új munkahét: a város keleti ipari övezetében megtörtént a kesztyűgyár új, 11. számú gyárának műszaki átadása-átvétele. kezdődhet a költözés az öreg baraképületekből, ahol eddig dolgoztak az üzem munkásai. a gépek, berendezések átszállítását szakaszosan, este tíztől reggel hat óráig bonyolítják, hogy a „honfoglalás”, ne menjen a termelés rovására. az 1300 négyzetméter alapterületű csarnokban a szabástól a befejező díszítő műveletekig teljes technológiai sort alakítanak ki, ami munkaszervezés, anyagmozgatás szempontjából egyaránt kedvező. a szakmabeliek véleménye szerint szép és nagyon korszerű kesztyűgyártó üzemmel büszkélkedhet pécs. a beruházás export növelési célokat szolgál. a termelés teljes felfutása után, 1978-tól csaknem 1 millió pár kesztyűt varrnak a 11-es gyárban, ez megközelítően kétszerese a régi, elavult üzem kapacitásának.

/folyt.köv./
16.30/il

- 32 -

16.30

bb. 51./uj üzem folyt./il

az új kesztyűgyár rövidesen szomszédot kap: ugyancsak exportfejlesztés céljából itt készül a pécsi kesztyűgyár új bőrruházati üzeme. ide telepítése előnyös mert a járulékos létesítményeket a két gyáregység közösen használja./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától

bb. 50. a békehónap nyitánya hét megyében - ünnepségek a győzelem napja alkalmából

ö vid kz mné il cz

1977. május 9.

hétfőn hét megyében - baranyában, békésben, borsodban, csongrádban, szolnokon, tolnában és veszprémben - kezdődtek meg a béke és barátsági hónap eseményei. a baranya megyei megnyitó komlón zajlott le, ahol a helyi tanács és a népfront-szervekkel, valamint a művelődési házak igazgatóságával közösen nemzetek napját rendezett. képviseltette magát a budapesti bolgár, csehszlovák, lengyel és ndk kulturális és tájékoztató központ, továbbá a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza, valamint a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége.

délután a pártszékház nagytermében ünnepi barátsági nagygyűlést rendeztek. a nagygyűlés szónoka dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, utalt arra, hogy hazánkban már csaknem husz éves hagyománya van annak, hogy a fasizmus felett aratott győzelem napján nyitjuk meg a béke és a barátsági hónapot. beszélt a szovjetunió békepolitikájáról, méltatta a helsinki békeokmány jelentőségét, rámutatott arra, hogy a nemzetközi életben a pozitív tendenciák kibontakozását a továbbiakban sem lehet megakadályozni. felszólaltak a nagygyűlésen a résztvevő külföldi küldöttségek vezetői.

/folyt.köv./

- 33 -

16.40/il

16.40

bb. 50./a békehónap 1. folyt./11

komlón sok olyan brigád dolgozik, amelyek baráti országok kiváló személyiségeinek a nevét viselik. a nagygyűlés után több szocialista brigád meghívta a névadó hazáját képviselő vendégeket baráti beszélgetésre. kossuth bányáról a „walter tábornok”, és a „ho si minh”, a zobáki bányából az „ernst thalman”, béta-bányáról a „julius fucik”, a volántól a „steinmetz miklós”, és a „gagarin”, szocialista brigád, valamint a „dimítrov”, nevét viselő kisz alapszervezet találkozott a demonsztráció külföldi részvevőivel. ugyancsak hétfőn nyílt meg a komlói pártszékház előcsarnkában a hat szocialista ország életéből összeállított fotókiállítás.

az orosházi üveggárban lezajlott békés megyei megnyitón tákács lászló, az építők szakszervezetének titkára köszöntötte a helybeli és a környékbeli üzemek mintegy 1500 dolgozóját, s vázolta a békemozgalom helyzetét, időszzerű feladatait. borsodban az idén mezőkövesden tartották meg a békehónap megyei megnyitóját, ezen harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke szólott többek között arról, hogy a magyar békemozgalom ilyen nagy elismerést vívott ki a haladó közvélemény előtt. szegeden - a tiszta szállóban megtartott megnyitó gyűlés után - az idén is sor került a már évek óta hagyományos békehangversenyre: közreműködtek a szegedi nemzeti színház operaénekesei, a szegedi kodály zoltán gyermekkoros tagjai.

szolnok megyében a békehónap megnyitója s egyben első eseménye a jászberényi déryné művelődési házban megrendezett magyar vietnami barátsági gyűlés volt, amelyen felszólalt luu kiem, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének titkára is. a megye egyik városában karcagon, ez alkalommal avatták fel az impozáns felszabadulási emlékművet, csikai mártia szobrászművész alkotását. ez alkalomból rendezett gyűlésen tömegesen vettek részt s tettek hitet a béke a népek közötti barátság nemes eszméje mellett a város lakói.

az ország más vidékein hétfőn már folytatódta a korábban megnyitott békehónap eseményei. ezuttal emlékeztek meg a fasizmus felett aratott győzelem napjáról a nógrád megyei pásztón, továbbá székesfehérvárott dunaujvárosban, sárbogárdon, enyingen, móron, bicskén, adonyban és martonvásáron, valamint bács-kiskun megye valamennyi városában, egerben és zala megye 50 településén. pest megyében a győzelem napjára emlékezve megkoszorúzták a piliscsabai szovjet hősi emlékművet, majd átadták rendeltetésének a társadalmi munkával létrehozott magyar-szovjet barátság parkot./mti/

-.
- 34 -

16.45/11

HA 18

bb.44. sajtótájékoztató az operaház és az erkel színház 1977-78-as évadjáról

t mir/tr/zs/ok -cz

1977. május 9.

hét bemutatót, közöttük egy-egy új magyar operát, és egyfelvonásos koreográfiákból összeállított balett bemutatót láthat az 1977-78-as évadban az operaház és az erkel színház közönsége - jelentette be lukács miklós igazgató az operaház hétfőn megtartott sajtótájékoztatóján. elmondotta, hogy az operaház szeptember 20-án kezdődő 94. évadját három színpadi bartók mű - a kékszakkallu herceg vára, a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin - előadásával, az erkel színházban pedig szeptember 21-én a bánk bánnal nyitják meg. az operaházban az első bemutató három egyfelvonásos balettből áll majd, amelyeket balanchire-koreográfiákból állítanak össze a világhírű balettegyüttes első asszisztensének közreműködésével.

az elmúlt évek hagyományának megfelelően a következő szezonban is lesz új magyar opera-ésbemutató: február 17-én és 19-én balassa sándornak - w. borchert drámája nyomán, fodor géza szövegére készített - az ajtón kívül című öttételes operáját viszik színre. az előadást - amelynek rendezője mikó andrás - lehel györgy, a magyar rádió zenekarának vezető karnagya dirigálja majd. ezt követően május 12-én és 14-én viszik színre új rendezésben a bolygó hollandit, amely már csaknem négy éve hiányzik az operaház wagner-repertoriájából.

az erkel színházban két szintén régen játszott operát, umber-to giordano „andré”, című művét és bellini norma-jának felújított változatát láthatja az operaház közönsége. a két operát az utóbbi 35-évben egyszer sem játszották az operaházban. giordani műve az intézmény megalakulása óta eltelt 93 év alatt például mindössze 23-szor került színpadra. január 14.-i előadását tehát méltán számíthat a közönség fokozott érdeklődésére. a bellini opera április 21.-i bemutatójának pedig külön érdekessége, hogy a mű betanítását és több előadásának vezénylését a világhírű olasz karmester, lamberto gardelli vállalta.

/folyt.köv./ I chener

- 35 -

17.00/-ok

HA 18

bb.44./ sajtótájékoztató 1. folyt./-ok

az évad utolsó bemutatójaként május 20-án és 21.-én magyar koreográfusok külön balett-estje keretében viszik színre seregi lászló, fodor antal és eck imre új egyfelvonásosságait.

az 1977-78-as évadban - október 12-től 5 estén át budapesten vendégszerepel a drezdai állami operaház társulata. az ndk kitűnő operaházának előadásában weber „a bűvös vadász”, beethoven „fidelio”, richard strauss „a hallgatag asszony”, és udo zimmermann „a fülesbagoly és a repülő hercegnő”, című operáit hallhatja a közönség. az elmúlt évek sikeres hagyományait követve a következő szezonban is számos neves, világhírű művészt fogadnak az operaházban és az erkel színházban.

a vilghírű olasz karmestert, lamberto gerdellit 18 előadásra szerződötték, a falstaff, a norma és a bohémélet októberi, februári, márciusi és májusi előadásainak vezényletére. a bérleti előadásokon pedig a többi között fellép jevgenyij nyeszterenko, a moszkvai nagyszínház világhírű baritonistája, vlagyimir atlantov, a moszkvai nagyszínház világhírű tenoristája, martti talvela finn basszista, az uttőbbi bayreuthi fesztiválok rendszeres szereplője, simon estes, amerikai néger basszista, christian edapierre, a párizsi nagyopera koloraturszoprán énekesnője és veriano luchetti olasz tenorista. több vendégénekes fellép a bérletszünetes előadásokon is.

a tájékoztatóan elhangzott, hogy a következő operaévadban sem zárják be az operaházat. az épület tervezett rekonstrukciójára ugyanis csak későbbi - még meg nem határozott - időben kerül sor. beszámoltak arról is, hogy a következő szőzon végén-hosszu évek kiemelkedő munkássága után - saját kérésére, nyugdíjba vonul lőrincz györgy, az operaház balettegyüttesének igazgatója. utódja seregi lászló lesz, aki továbbra is működik majd a koreográfusként is.

/folyt.köv./

- 36 -

17.05/-ok

H. 18.20

bb.44./ sajtótájékoztató 2. folyt./-ok

a következő évad bérleteinek árusítását június 14.-én kezdik meg, s ezt megelőzően már május 23. és június 6. között megújítják bérleteiket a dalszínház régi bérlettulajdonosai.

változatlanul nagy gond a bérletes és a bérlet nélküli előadások arányának helyes megválasztása. továbbra is bérlet- és bérletcentrikus szemlélettel állították össze a vendégművészek és a bérleti előadások programját. azok számára pedig, akik még csak első lépéseiket teszik a zenekultúra, az operaművészet birodalmában, új bérlet-konstrukciót dolgoznak ki./mti/

bb.52. akadémiai székfoglaló

gg/zs/ok -cz

1977. május 9.

jermy tiber akadémikus „rovaretológia és növényvédelem”, címmel tartott székfoglaló előadást hétfőn az mta biológiai tudományok osztályának ülésén a magyar tudományos akadémián./mti/

bb.53. tűz a családi házban - egy kisgyermek meghalt

tr/zs/ok -cz

1977. majus 9.

pesterzsébeten, a lázár utca 45 számú családi házban tűz keletkezett, aminek következtében kiss anetta két és fél éves gyermek halálos égési sérülést szenvedett. a lakásban tartózkodó 4 éves kiss gyulát és a 7 hónapos kiss jenőt a mentők súlyos füstmérgezéssel szállították kórházba. súlyos füstmérgezést szenvedett a gyermekek édesanyja, kiss gyuláné, 29 éves háztartásbeli is. a gyermekeket kimentő zahár minály gépkocsivezető, budapesti lakost a mentő könnyű füstmérgezéssel szállította kórházba. a mentési munkákban még egy személy megsérült.

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet a rövid időre felügyelet nélkül maradt 4 éves kiss gyula okozta, aki gyufával játszott és a lakás berendezését meggyújtotta. a tüzet a kivonuló tűzoltók oltották el./mti/

17.10/-ok

H. 18.30

- 37 -

felhasználható: 18 órától!

bb.56. utolsó napi verseny-vetítés a miskolci filmfesztiválon

vid/kz/ok -cz

1977. május 9.

a tizenhetedik alkalommal megrendezett miskolci filmfesztiválon hétfőn került sor a versenyfilmek utolsó vetítésére. a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában berendezett „fesztiválpalotában”, két vetítésen tizenegy filmet mutattak be, s ezekkel együtt összesen hatvanöt film került zsűri, illetve közönség elé.

ugyancsak hétfőn tarották meg az utolsó vidéki filmvetítést is. ez alkalommal kazincbarcikán mutatták be a fesztiválon szereplő öt filmet, amelynek alkotói is részt vettek a közönséggel szervezett találkozón.

a miskolci filmfesztivál záróünnepségére kedden kerül sor. akkor adják át a díjakat is./mti/

17.20/- ok

- 38 -

Ar 18³⁰

bb.54. tanácskozás a duna-kanyar áruellátásáról

vid/kz/ok -cz

1977. május 9.

a pest komárom és nógrád megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat szervezésében nagyszabású árubemutatót és kereskedelmi tanácskozást rendeztek hétfőn az esztergomi fürdő-szállóban. a három megye kereskedelmi szakemberei több élelmiszergyár képviselőivel együttesen azt beszéltek meg, milyen módon gondoskodnak az idei szezonban a duna-kanyar üdülőtelepeinek áruellátásáról. a nyári idényben 3 millió turista keresi fel a duna-kanyart, a szót beutaltak száma meghaladja a 40.000-ot, s 30.000 hétfégi pihenőház is található az üdülőövezetben. mindez indokolja, hogy rugalmasan és időben gondoskodjanak a turisztikailag fontos terület zavartalan ellátásáról.

a hétfői tanácskozás és bemutató azt tükrözte, hogy az áruellátásért felelős kereskedelmi szervek jól felkészültek a szezonra és valamennyi áruból zavartalan lesz az ellátás. többek között ismertették, hogy az üdülővidék speciális igényeit figyelembe véve hetente turajáratokat szerveznek, amikor az üzletek, vendéglátó egységek rakrátait feltöltik friss árukkal, ugynevezett „abc turajáratokat”, is indítanak. ezek kempingezéshez, üdüléshez nélkülözhetetlen cikkeket visznek magukkal a legelégesebb, legkisebb helyekre is. a nagykereskedelmi vállalat üzletkötői az eddiginél gyakrabban keresik fel a duna-kanyar üzleteit és ismertetik az új cikkek kínálatát.

több hazai gyár új árukat mutatott be a három megye kereskedelmi szakembereinek. a debreceni konzervgyár például hatféle új levesport, a délker vállalat 50 új halkonzervet sorakoztatott fel az esztergomi kiállításon. minden új cikkből már az idei szezonban szállítanak elegendő mennyiséget a duna-kanyar üdülőövezetébe./mti/

17.30/-ok

- 39 -

Ar 18³⁰

bb.55. megnyilt a televiziós gyermekműsorok és gyermekfilmek szemlé-
je

vid/kz/ok -cz

1977. május 9.

hétfőn kőszegen megkezdődött a televiziós gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléje. öt napon át hazai és néhány külföldi televiziós szakember, alkotóművész, továbbá pedagógusok, pszichológusok, szülők, mozgalmi vezetők, népművelők vitatják meg a fontos tömegkommunikációs eszköz gyermekműsorainak és gyermekfilmjeinek szakmai kérdéseit és nevelő hatását. az egy évvel ezelőtti sikeres szemlén a művészetekre és a művészetekkel való nevelés állt a viták középpontjában, a mostanin a gyermekek társadalmi nevelését szolgáló műsorok és filmek kerülnek teríték-re.

bamutatják egyebek között a mintegy 50.000 rajzból készült ludas matyi c. rajzfilmet. itt tartják a csaló az üveghegyen című mesejáték ősbemutatóját. a 34 részes „stop,„ című színes rajzfilm az utas, a kerékpáros és a pályalogos közlekedési szabályait ismerteti. a ki kel korábban című film a társadalmi munkamegosztásról szól „gyermeknyelven,„ . láthatja a közönség a vendégségben a pajtásnál című filmet, amely a pajtás ujság 30. „születésnapja,„ alkalmából készült. ezenkívül még jónéhány gyermekműsor és gyermekfilm leperreg a filmszalagokról, amelyek a gyermekek társadalmi nevelésének fontos ügyét segítik a műfaj adta lehetőségekkel.

az egyes műsorok, alkotások, levetítése után viták rendeznek. az alkotók találkoznak gyermekközösségekkel. lesz uttörőforum és kiállítás az „együtt-egymásért,„ rajzpályázat legjobb műveiből. a kőszegi uttörők részvételével csillagkereső akadályversenyre kerül sor.

a magyar televízió a fesztivál idején kisteljesítményű adót működtet a kőszegi kálvária hegyen. ennek segítségével a fesztiválvárosban és környékén láthatják a nézők a szemlén bemutatott filmeket./mti/

17.35/-ok

17.15³⁰

- 40 -

bb.61. egészségnevelési vándorkiállítás nyilt az elektroakusztikai gyárban

t dg/tr/zs/ok -cz

1977. május 9.

„szíve egészsége legyen szívügye,„ címmel egészségnevelési vándorkiállítás nyilt hétfőn budapesten az elektroakusztikai gyárban, a fővárosi egészségnevelési központ szervezésében. a kiállítás tablókon, makettekben mutatja be a különböző szív- és érrendszeri betegségeket, és azok megelőzési módját. ma magyarországon minden 10. ember szívinfarktusban hal meg, s a veszély egyere inkább érinti a fiatalabb korosztályt is. a kiállításon - amely egy hétig délutánonként, tekinthető meg - „élőben,„ rendel a telefondoktor, egészségnevelési filmeket vetítenek és orvosi tanácsadó szolgálat mködik.

a fővárosi egészségnevelési központ első ízben szervezett nagyüzemben ilyen nagyszabásu bemutatót. a teljes kiállítási anyag az elkövetkező hetekben sorra járja a xiv. kerület nagyüzemeit, majd az ősz folyamán a xvii. kerület üzemeiben mutatja be a vándorkiállítást./mti/

bb.58. koszoruzási ünnepség

pá/ok zs/ -cz

1977. május 9.

május 9., a fasizmus felett aratott győzelem napja, valamint románia állami függetlensége kikiáltásának centenáriuma alkalmából victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete megkoszoruzta a ii. világháboru idején a fasizmus ellen vívott harcokban magyarországon elesett román hősök rákosligeti síremlékét. a koszoruzáson jelen volt a külügyminisztérium képviselője./mti/

18.25/-ok

18.30

- 41 -

bb.59. budapestre érkezett gilbert becaud

t mir/pá/zs/ok -cz

1977. május 9.

hétfőn megérkezett budapestre gilbert becaud, világhírű francia szanzonekés. új magyarországi vendégszereplése során a neves művész és együttese először kedden, a pécsi sportcsarnokban lép fel, majd 12.-én, csütörtökön debrecenben, 13.-án salgótarjánban, 14.-én és 16.-án budapesten, az erkel színházban, 15.-én pedig győrről ad nagyszabású hangversenyt./mti/

...-

bb.60. gramsci emlékülés az elté-n

t dg/tr/zs/ok -cz

1977. május 9.

egész napos tudományos ülészekkel emlékezett hétfőn antonio gramscira, a neves olasz marxista teoretikusra, az ötvös loránd tudományegyetem olasz nyelvi és irodalmi az idei ülészekre köpeczi béla akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, gramsci ideológiai felfogása és a kulturtörténet, címmel, dr.sallay géza tanszékvezető egyetemi tanár gramsci dante kommentárjáról, huszár tiber tanszékvezető egyetemi tanár, gramsci és az értelmiség szociológiája, dr.rózsa zoltán egyetemi docens pedig, gramsci történeti elemzése a magyar tanácsköztársaságról, címmel tartott előadást.

megemlékeztek a tanszéki napok keretében piere paolo pasolini művészetéről is. szombaton az egyetemi színpadon bemutatták „mamma róma”, című filmjét, kedden pedig az egyetem olasz szakos hallgatói az ötvös klubban verses összeállítást adnak elő pasolini „gramsci hamvai”, című kötete alapján./mti/

...-

17.35/-ok tanszéke. a tanszék 1951 óta rendezi meg évente az olasz napokat.

- 42 -

bb. 63. a béke és barátsági hónap megnyitó ünnepe

t tf gg zs il cz

1977. május 10.

május 9-e, a győzelem napja volt az idén is a nyitánya az évről-évre ismétlődő béke és barátsági hónap politikai eseménysorozatának. hétfőn tartották a hónap országos megnyitóját és a budapesti program első eseményét egyaránt.

az országos béketanács, a kpm és a volán tröszt közös rendezésében került sor budapesten a volán 20-as számú vállalat andor utcai üzemében arra a béke nagygyűlésre, amelyről országjáró utjára indították „a béke negyedik évtizede”, című fotódokumentációs kiállítást. több ezren vettek részt - az ország távoli vidékeiről is érkeztek munkásküldöttségek - a nagygyűlésen, amelyen jelen voltak az mszmp központi bizottsága, a budapesti párt-állami és társadalmi szervezetek képviselői, valamint az obtvendégeként hazánkban tartózkodó szovjet békemozgalmi küldöttség tagjai is.

keres emil szavaihoz köszöntötte az ünneplőket, majd tapalczai kálmán, a volán tröszt vezérigazgatója nyitotta meg a nagygyűlést. ezt követően kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet, emlékeztetve arra, hogy 32 évvel ezelőtt a világtörténelem legnagyobb, legkegyetlenebb legpusztítóbb háborúja fejeződött be Európában. e nagy történelmi sorsfordulat mának szóló tanulsága hogy minden népnek tisztában kell lennie azzal: soha nem sodródhat újabb világégésbe az emberiség, s minden jóakaratu ember törekedjék arra, hogy akik nem éltek át a hábkor borzalmaival, soha ne is ismerjenek meg olyan gyötrelmeket.

a békét nemcsak megteremteni kellett, harcolni is kell megvédéséért. mert a béke egyet jelent - a népek legegységesebb létérdekeként - a humanitással, az ember és az általa alkotott értékek tiszteletével és védelmével, a munkával, a haladásért, a demokracizmusért folytatott lankadatlan küzdelemmel. ezt demonstrálja a most varsóban tanácskozó békeépítők világközgyűlése is, amelynek ezer résztvevője száz és százmilliók képviselőjében hirdeti, hogy minden józan gondolkodású embernek csak a béke biztosítása jelentheti a nyugodt holnapot.

/folyt.köv./
18.27/il

- 43 -

Ma 11 30

bb. 63./a béke folyt./il

a béke negyedik évtizede című kiállítás több mint 200 fotót tartalmaz arról, miként született meg, tengernyi : véráldozat árán, a 32 évvel ezelőtti győzelem, hogyan vált a szovjetunió a világ béketáborának vezető erejévé. képek dokumentálják miként születtek meg a szocialista országok, hogyan bontakozott ki a béke-világmozgalom és milyen politikai sikereket mondhat magáénak a magyar békemozgalom is. a bemutató anyagát két hatalmas autóbuszban helyezték el, s a főváros után békés megyébe, az elsőként felszabadult battonya községbe viszik május 11-én, majd az ország minden megyéjét végigjárva, november 7-én a vas megyei nemesmedvesen láthatja a közönség.

a hónap fővárosi megnyitó ünnepségére kőbányán, a pataki istván művelődési központban került sor, a hnf budapesti és x. kerületi bizottságának közös szervezésében. dr. pesta lászló országgyűlési képviselő, a budapesti népfront-bizottság alelnöke ünnepi beszédében itt arról szólt: a szocializmus és a béke édestestvérek. béke kell a szocializmus felépítéséhez és a szocialista világrendszer, a haladás pártjainak és hiveinek nagy együttese a béke védelmének legerősebb biztosítékát jelenti. ha végigkövetjük a szovjetunió békepolitikájának a fontosabb állomásait, az egyesült államok és más hatalmak vezetőivel folytatott tárgyalásait, az ensz-ben és más világforumokon történő megnyilatkozásait, a fejlődő országok megsegítésére, felemelésére szolgáló gesztusait, mindenekelőtt azonban a béke biztosítására, a lefegyverzésre, a békés együttműködés szinte gyakorlatára tett nagy jelentőségű javaslatait és indítványait - igazolva látjuk annak igazságát, hogy a világbéke szószólója, védelmezője, példamtutatója a szovjetunió.

a magyarok - mondta a szónok- a béke világmozgalomban annak első megnyilatkozásai, szervezett működésének kezdete óta részt vesznek. mind békemozgalomunk, mind a hazafias néofront béke- és barátsági munkabizottságai, mind szolidaritási mozgalomunk arra törekszik, hogy milliók és milliók életétért szerezze meg a háborus konfliktusok felszámolásához és az enyhüléshez, a tárgyalások váljanak a vitás kérdések rendezésének, a nemzetközi érintkezésnek a gyakorlati formájává./mti/

18.40/il

18.11.30

- 44 -

bb.62. gáspár sándor hazaérkezett

tr/ok -cz

1977. május 9.

a gáspár sándor szot főtitkár vezette magyar szakszervezeti küldöttség hétfőn a skóciai glasgow-ban megbeszéléseket folytatott a skót szakszervezetek kongresszusa /stuc/ vezetőivel a magyar és a skót szakszervezetek közti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. találkozott a skót dolgozókkal, és szakszervezeti bizalmiakkal. a nagy érdeklődéssel kísért találkozó során a szot főtitkára tájékoztatót tartott a magyar szakszervezetek munkájáról a szakszervezeti mozgalom előtt álló feladatokról és válaszolt a feltett kérdésekre.

x x x

a magyar szakszervezetek küldöttsége, amely gáspár sándornak, szot főtitkárának vezetésével a brit szakszervezeti kongresszus /tuc/ és a skót szakszervezetek kongresszusa /stuc/ meghívására tartózkodott nagybritanniában, látogatását befejezve hétfőn hazaérkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke, gál lászló és herczeg károly főtitkárhelyettesek fogadták. jelen volt richard parsons, nagybritannia és észak-írország egyeslt királyság budapesti nagykövete is./mti/

bb.64. időjárásjelentés

pá/ok -cz

1977. május 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. május 9.-én, 18,15-órákor:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás kedd estig: nyugat felől lassan csökken a felhőzet, de elsősorban az ország keleti felében még újabb zápor, zivatar várható. az északnyugati, északi szél csak napközben élénkül meg. az évszakhoz képest még hűvös lesz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-19 fok között alakul.

/mti/
17.50/-ok

- 45 -

18.11.30

bb..57. a belvárosi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

ok -cz

1977. május 9.

17. a kolumbiai kommunista párt főtitkárának látogatása
18. bolgár testvérterületi küldöttség
19. magyar szakszervezeti küldöttség
20. növekvő tejtermelés
21. magyar nyelv hete vas megyében
22. iru ülés
23. magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások
24. elutazott a japán kommunista párt kb küldöttsége
25. bkv közlemény
26. kgst-országok növénynevelési tanácskozása
27. „havaznak,, a nyárfák
28. hazaérkezett a szakszervezeti küldöttség
29. hulladékgyűjtési akció nyereségsorsolása
30. fogadás a csehszlovák nemzeti ünnep alkalmából
31. növényvédelmi főszezon
32. megkezdtek az öntözést borsodban
33. zöldség-gyümölcs koordinációs bizottság
34. tudományos ülés az érlelmeszedésről
35. fneb ülése
36. állatvásár szekszárdon
37. gyermekrajz kiállítás
38. szerk.-figy. /javítás a 14-es hírre/
39. magyarok világszövetségének elnökségi ülése
40. nemzetközi szimpózium a vegyipari kooperációról
41. röntgen vándorgyűlés
42. vöröskeresztes nap
43. szlovák nemzetiségi kiállítás
44. operaházi sajtótájékoztató (10. jún.)
45. a taurus gumigyári tüzeset vizsgálatának befejezése
46. a mém felhívása
47. magyar-ndk gépipari tárgyalások (11. jún.)
48. finn szakszervezeti ifjusági küldöttség
49. tadeusz kaczmarek
50. a békehónap nyitánya hat megyében (9. jún.)
51. új üzem
52. akadémiai székfoglaló
53. tűz a családi házban
54. tanácskozás a dunakanyarban
55. kőszegi filmszemle
56. miskolci filmszemle
57. hírjegyzék

/mti/

19.00/-ok

4. 11. 32

...-
- 46 -

bb.65. magyarországon először: „a dicsőséges pillanat,, című
beethoven-kantáta előadása pécsen

vid/ok -kz -cz

1977. május 9.

hétfőn pécsen először: „a dicsőséges pillanat,, című
kantátáját szólaltatta meg a pécsi filharmonikus zenekar an-
tal györgy liszt-dijas karnagy vezényletével. közreműködtek
a pécsi nemzeti színház énekesei és a pécsi liszt ferenc kórus.
a kantáta - amelyet most mutattak be először magyarországon -
beethoven életművének kevésbé ismert részéhez tartozik, a zene-
történet csupán egy felújításról tud az elmúlt másfél év-
század alatt. 1814-ben komponálta, amikor napoleon végleges
legyőzése után európa népei a béke korszakának eljövételében
reménykedtek. a nagyterjedelmű zenemű méltóan fejezi ki a
szerző bizakodó békevágyát./mti/

...-

bb.66. nagyszerű zenei hetek kecskeméten

vid/kz/ok -cz

1977. május 9.

kecskeméten hétfőn befejeződtek a hagyományos zenei hetek
rendezvényei. az április 20-a óta sorra került számos színvona-
las tavaszi hangversenyen több ezren vettek részt. kiemelkedő
volt az idei zenei rendezvénysorozatból a budapesti máv szimfó-
nikus hangversenye, amelyet kobayashi ken-ichiro vezényelt.
a zenei hetek hétfőn a kecskeméti városi szimfónikus zenekar
mendelssohn-, schubert- és liszt hangversenyével értek véget.
/mti/

...-

bb. 67. filmkörtél a győzelem napja alkalmából

t d a f i l c z

1977. május 9.

a győzelem napja alkalmából d. i. oszadcsij vezérőrnagy, a
szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi
attaséja hétfőn kortélt adott a szovjet tudományos és kultúra há-
zában. a kortélon részt vett dr. kamara jános, belügyminisztériumi
államtitkár, stadler jános honvédelmi miniszterhelyettes, papp ár-
pád a munkásárség országos parancsnoka, dr. gál ferenc és dr. ko-
vács jeno az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályá-
nak helyettes vezetője, nagy maria a magyar-szovjet baráti társa-
ság főtitkára, a magyar néphadsereg tábornoki és tisztikárának több
tagja a társ fegyveres testületek képviselői.

/folyt.köv./

19.20/11

- 47 -

4. 11. 32

bb. 67./filmkoktél folyt./il

jelen voltak a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasék. ott volt j. a. - naumenkó vezérezredes, a varsói szerződés egyetemes fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint f. f. krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

a jelenlévők megtekintették az „ut az égbe”, a „kárpátoktól a csendesig”, és a „vörös tér”, című szovjet kisfilmeket./mti/

.-.

68. Belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

il cz

58. koszoruzási ünnepség
 59. budapestre érkezett gilbert bécaud
 - 60 gramsci emlékülés
 61. egészségnevelési vándorkiállítás
 62. géspár sándor hazaérkezett
 63. béke és barátsági hónap
 64. időjárás
 65. magyarországon először
 66. nagyszerű zenei hetek
 67. filmkoktél a győzelem napja alkalmából
 68. hirjegyzék
- /mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: halasi györgy, koncz antal

Ha 21. 60

68

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. színházi siker: gyarapszik a törzsközönség - többségben nők

i me fe pr il cz

1977. május 10.

kik a színházak törzsvendégei! ebben az évadban hány helyet béreltek a fővárosi és a vidéki színházakban? - ezekre a kérdésekre keresett választ a kulturális minisztérium ujszerű társadalmi rétegvizsgálata során. a felmérés - amelyben részt vett szinte mindegyik színház - kedvező képet fest, a számok jelzik: évadról-évadra több a bérlattulajdonos. budapesten az 1972/73- évadra 49 205 -en, az 1976/77 évadra 78 ezren váltottak bérletet. az utóbbi évek statisztikái szerint a legtöbben a vigszínház, a madách és a józsef attila színház előadásait tekintették meg. a vidéki színházakban a négy évvel ezelőtti 99 000-ról 129 000-re gyarapodott a bérletesek száma. legnépesebb a debreceni, a veszprémi, a pécsi, a miskolci, a győri és a kecskeméti színház törzsközönsége. az adatokból kitűnik az is, hogy az erre az évadra váltott több mint 200 ezer bérlet zömét - 137 818-at - magánszemélyek, a többit közületek főleg vidékiek vásárolták meg.
/folyt.köv./

- 1 -